Arbeitsschutz und Arbeitswissenschaft M21 2009 Arbeitsschutz
Erster Test, 20.05.2009 Leben

Dauer: 90 Minuten Mit Sicherheit
Dipl. Ing. (FH) Dirk Fiting

Bitte zuerst vollstéandig durchlesen und entsprechen d handeln!

Sehr geehrte Damen und Herren,

vor Ihnen liegt die Aufgabenstellung zum ersten Test (Klausur) des
LArbeitsschutz und Arbeitswissenschaft im Sommersemester 2009.
Bitte legen Sie zunéachst einen Lichtbildausweis zu Ihrer Identif
Lesen Sie im Anschluss daran bitte die Aufgabenstellung aufmerksam ch und stellen Sie

Tauschungsversuch zum Abbruch der Klausur und zum Nichtbes gdes ersten
Prifungszeitraums.

Bitte vermerken Sie auf dem beiliegenden Losungsbog
Ihren Namen (Vor- und Nachname) und lhre Matrikelnu
Ohne diese Angaben ist der Losungsbogen ungiiltig un
somit nicht bestanden.

Kreuzen Sie die richtige bzw. die richtigen Antwort

ige Tagesdatum,

istungsnachweis

L6sungsbogen an.

Zahlweise:

/N Z
Richtig angekreuzte
L('jsunggen J RichtigeLdsung ngz(l(\GesamtpU“fkahilderFrage
~ ahlderaller richtigen Antworten
N

AN
plus Nicht angekreuzte , % )
Lésungen nichtange ariehiige Losungerx 0
X

Y
(S

minus  Falsch angekreuzte

Gesamtpurizahlder Frage
Lésungen Falschel

Anzahlderaller richtigen Antworten

Punktzahl der Frage Qi 0/Punkte

g'enthalt Fragen aus dem gesamten

Semesterumfang (Dauer max. 12 ). Der genaue Termin wird noch bekannt

gegeben.

Mit freundlichen GrifRen

Dirk Fdting ®
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Arbeitsschutz und Arbeitswissenschaft M21 2009 Arbeitsschutz
Erster Test, 20.05.2009 Leben
Dauer: 90 Minuten Mit Sicherheit

Dipl. Ing. (FH) Dirk Fiting

Ifd. | Fragestellung Pkt.
Nr. AN
1. Welchen Nutzen hat der Unternehmer, wenn er seiner Verantwor Bereich | 8

des Arbeitsschutzes nachkommt?
a) Erist nicht mehr strafrechtlich fir Unfalle zu verfolgen, da
Unfallversicherungstrager die Haftungsablosung tberneh
b) Die Haftungsabltsung tritt auch in Kraft, wenn der Untex
fahrlassig gehandelt hat.
c) Interesse zur ,richtigen Umsetzung wird bekundet, sQ da

d) Durch positive Presse/Mundpropaganda kann in\de
Wahrnehmungein Imagegewinn/-erhalt erreic 2

e) Gesunde, qualifizierte und motivierte und an
eine hohe Produktivitat.

2. | Wieviel Erwerbsjahre sind in etwa im Jahr 2007 au g@] n Arbeitsunfahigkeit | 1
von Arbeitnehmern ausgefallen?
a) ca. 1,2 Mio Erwerbsjahre

b) ca. 437,7 Erwerbsjahre

c) ca. 0,12 Mio Erwerbsjahre
d) ca. 437,7 Mio Erwerbsjahre G [\

3. | Auf welcher nationalen Rechtsgrundlage berukt di€‘gdsamte 3
Arbeitsschutzgesetzgebung und welches _sind tieeiden zentralen

Forderungen?

a) Die Rechtsgrundlage ist das Grundge 2 zentralen Forderungen sind,
dass die Wirde des Menschen una ar/ist und dass jeder Mensch das
Recht auf Leben und koérperliche ehrtheit besitzt.

b) Die Rechtsgrundlage ist das Arp€its gesetz. Die zentralen

Forderungen sind, dass die Wi
jeder Mensch das Recht auf L/
erheitsgesetz. Die zentralen
ehmer fur den Arbeitsschutz
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Arbeitsschutz und Arbeitswissenschaft M21 2009 Arbeitsschutz

Erster Test, 20.05.2009

Dauer: 90 Minuten

Leben

Mit Sicherheit

- Dipl. Ing. (FH) Dirk Futing

Nachname, Vorname:

Matrikelnummer:

Datum: #(\\

Losungsbogen:

e

(D@‘QQ Dozenten auszufiillen
a b c d e rre re Erreichte
) ) ) ) ) [\\R }?5 hi Punkzahl
Frage 1 O O O O S 8
Frage 2 ] [] [] [] My 1
Frage 3 ] ] ] I~ 3
G [)/ )
Benotungsspiegel: N\
% 100-| 95 | 94- | 92- | 86- | 84- | 81- K 65 - 49-0
(dermax. | 96 93 87 85 82 73 0 66 50
Punktzahl) /—\
Note | 1,0 | 13 | 17 | 20 | 23 | 27 34 (BEA\ 3.7 40 5,0
L)

bestand
ssanden, (N

nicht bestanden

lhre Punktzahl:

hre Note:

Untersckrittdeg Dozenten:
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Arbeitsschutz und Arbeitswissenschaft M21 2009

Erster Test, 20.05.2009
Dauer: 90 Minuten

Arbeitsschutz

Leben

Mit Sicherheit
Dipl. Ing. (FH) Dirk Fiting

Rechenbeispiel fiir den Losungsbogen:

Beispiel 1) (O
Durcf)\DoﬁénPn a\ls?uf[jllen
© b 9 o o [gmadigum
Frage 1 ] X X X X W 4 X2=8
Frage 2 ] ] X ] 7 \I’ 0-2=0
Frage 3 X ] ] \)\)5 3
Summe /\:K'\\\/\‘ 11
N S
Beispiel 2) \\A
[Durch Dozenten auszufiillen
a) b) c) d) @J) Erreichbare Erreichte
O\ Punktzahl Punkzahl
Frage 1 X X X X X 8 8-2=6
Frage 2 X L] X []— 1 1-1=0
Frage 3 X ] [] 3 3
Summe \U j 9
Beispiel 3) Q
Durch Dozenten auszufullen
a) b) c) &% e) Erreichbare Erreichte
Punktzahl Punkzahl
Frage 1 X X [] L] X 8 4+2%0-2=2
Frage 2 X [] CA O [ 1 1
Frage 3 X X X 3 3-6=0
Summe /\Q \ 3
I
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